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УДК 614.84 

ОСОБЛИВОСТІ ПЕРВИННОГО ОГЛЯДУ ПОСТРАЖДАЛИХ ПРИ 

РУЙНУВАННІ БУДІВЕЛЬ 

 

Остапов К.М., к.т.н.,доцент, НУЦЗУ 

  

Як правило, огляд постраждалих при руйнуванні будівель та надання їм 

домедичної допомоги виконується за міжнародним протоколом "САВС": 

зупинка критичної кровотечі; відновлення прохідності дихальних шляхів; 

забезпечення адекватного дихання; заходи боротьби з шоком (рис. 1). 

 

 
Рисунок 1. Швидкий огляд за схемою САВС 

   

При виявленні постраждалих під завалами зруйнованих будівель досить 

важливим є проведення швидкого травма-огляду, мета якого - виявлення 

загрожуючих життю пошкоджень, які можуть бути не помітні з першого 

погляду, наприклад, закритті елементами одягу постраждалого. Під час 

проведення травма-огляду необхідно використовувати захисні рукавички, для 

убезпечення себе від інфекційних захворювань, що передаються через кров [1].  

Швидкий травмоогляд постраждалого здійснюється за допомогою 

обережної пальпації у такій послідовності – голова, шия, грудна клітка, живіт, 

таз, стегна, гомілки та стопи, плечі, передпліччя та кісті, спина (рис. 2). В першу 

чергу на кожній з цих ділянок необхідно звертати увагу на наявність кровотеч та 

при наявності вжити заходів, щодо їх зупинки. 

При огляді голови необхідно шукати деформації, кровотечі, гемотоми, 

проникаючі, рвані рани. Провести обережну пальпацію для виявлення больових 

відчуттів. Звернути увагу на гематоми під очима, витікання крові або спино-

мозкової рідини з вух та носа. Оглянути рот постраждалого. 

Перевірити шию на предмет набухання шийних вен і зміщення трахеї. При 

огляді грудної клітині перевірити наявність кровотечи, проникаючих ран. Якщо 

постраждалий в свідомості виконати легке натискання на грудну клітину для 

виявлення забиття. Перевірити цілісність ребер. 
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При огляді живота, необхідно звернути увагу на проникаючі рани. Також 

обережно провести пальпацію, розділивши живіт на чотири квадрати, 

перевіряючи на предмет больових відчуттів, що можуть бути ознаками 

внутрішньої кровотечі. Таз обстежуєтеся на предмет больових відчуттів шляхом 

натискання та стискання тазового кільця. 

Огляд нижніх кінцівок провадиться по всій площі на предмет кровотеч та 

проникаючих поранень. Для виявлення травм, руки рятувальника 

встановлюються на сусідні суглоби та виконується легкий рух на зустріч. З 

метою визначення рухливості кінцівок рука рятувальника вкладається на пальці 

ноги постраждалого, після чого він намагається поворухнути пальцями. 

Верхні кінцівки перевіряються аналогічно нижнім. Рухливість кінцівок 

можливо перевірити шляхом затискання пальців рятувальника в кисті 

постраждалого. 

Спина оглядається настільки, наскільки це можливо без зміни положення 

постраждалого. Принципово важливим є забезпечення нерухомості шийного 

відділу хребта постраждалого шляхом накладання шийного комірця або фіксації 

голови та шиї руками (мануальна фіксація), оскільки існує висока ймовірність 

його травмування.  

 

 
Рисунок 2. Послідовність проведення швидкого травмоогляду 
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